

民國二十四年二月

赤 匪 罪 惡

軍事委員會委員長南昌行營編

中華書局印行

國民政府軍事委員會委員長南昌行營批
1932年
號

具呈人上海中華書局有限公司

呈一件

為訂立合同印行各商所共同訓練課本
請咨內政部准予備冊給與電令各商訂辦
由
呈委各商負責以便接洽

據第二廳呈請該公司呈表各一件均悉

所請各節除委該廳核議外
懇請各商負責以便接洽

此稿。三稿。禁止翻印。仰即知照。

此稿。

委員長蔣中正

中華民國二十一年五月

卅

日

蔣委員長訓詞

禮義廉恥，國之四維，四維不張，國乃滅亡。今日赤匪，邪說充塞，故人欲橫流，廉恥道喪，若不急起挽救，則國固不國，而人民且將淪爲禽獸矣。

赤匪罪惡目錄

- 一 赤匪是蘇俄的走狗……………一
- 二 赤匪所用的兩個政策……………一
- 三 欺騙民衆（一）……………二
- 四 欺騙民衆（二）……………三
- 五 欺騙民衆（三）……………三
- 六 欺騙士兵……………四
- 七 分田地的荒謬……………五
- 八 打土豪的荒謬……………五
- 九 匪區的苛捐雜稅……………六
- 十 殺人放火……………七
- 十一 破壞風化……………八

十二	打破婚姻制度	八
十三	牽制抗日軍事	九
十四	共產主義不能在中國實行	〇
十五	共產主義不能在中國實行(續)	〇
十六	共產主義不能在中國實行(續)	一
十七	共產主義不能在中國實行(續)	二
十八	民生主義和共產主義	三
十九	赤匪的消滅	四
二十	赤匪的消滅(續)	四

赤匪罪惡

一 赤匪是蘇俄的走狗

蘇俄自從勞農政府成立以後，便時時想赤化中國，牠所用的方法，除直接的派俄國人到中國來宣傳共產主義之外，並拿許多盧布（俄國錢）來引誘中國的赤匪，受牠利用，受牠指揮，到處去做殺人放火的勾當。可恨赤匪，因為得了蘇俄的盧布，便也口口聲聲承認蘇俄為祖國，恨不能馬上就把整個中國，雙手奉送給蘇俄才好。

我們應當知道，中國幾年來，所受的匪禍，可以說，完全是蘇俄所賜與的，中國的赤匪便願意做牠的走狗，來禍國，來賣國，的確是一種喪心病狂卑鄙無恥的東西！

二 赤匪所用的兩個政策

赤匪為求擴大牠的勢力，對於一般知識幼稚頭腦簡單的農工和青年，用了

種種的甜言蜜語去引誘加入他的組織，可是到了加入之後，才曉得已經受牠欺騙。這是赤匪的一種引誘政策。

赤匪對於加入牠的組織的人和匪區的民衆及士兵，惟恐心懷二意，便採用一種恐怖政策，對於不願從匪或稍有一點嫌疑的人，往往在夜中捉去槍斃。所以在赤匪當中的士兵，不敢有三個人在一塊談話。如一說話，馬上就被牠加上反動罪名。赤匪所以用這種恐怖政策，是在要一般民衆和士兵不敢逃出牠的勢力範圍以外。

三 欺騙民衆（一）

赤匪天天喊着「擁護農工利益」的口號，但按其實際完全是騙人的。所謂利益，不過是他們幾個匪首少數人的利益，一般農工，不獨得不到利益，而且增加了痛苦，變爲赤匪的犧牲者。試看赤匪對於農民吧！農民的耕牛，被赤匪牽去宰殺；農民的耕具與房屋，被赤匪燒燬；農民的妻女，被赤匪任意強姦；農民所收的米穀，被赤匪搶奪，結果弄到農民終年辛苦，難得一飽，無家可歸，不得不去吃米糠、樹皮。

和草根。住土洞或露宿，像這樣子，農民還有什麼利益可說呢？

四 欺騙民衆（二）

赤匪對於工人，口口聲聲說他們是工人的軍隊，爲工人謀利益，謀解放。喊出來的口號，有所謂「減少工作時間」「增加工資」「救濟失業工人」。這些口號，到底做到了沒有？我們只看，匪區內的工人，每天是要做十幾小時的工作，一天到晚，一刻休息全沒有。工作時間，何嘗減少？說到「增加工資」，工人用盡了汗血去做工，往往沒有工資的。至於「救濟失業工人」，更是騙人的話，匪區內失業的工人，正不知多少呢！我們可以說，赤匪口裏說要「救濟失業工人」，而實際上的行爲，是要弄得工人趕快失業，好做他們的工具。

五 欺騙民衆（三）

孫中山先生說：「讀書不忘革命，革命不忘讀書」，就是說讀書爲的革命，革命要有學問。但是赤匪却以「少讀書，多工作」「宣傳即是上課」「遊街即是經驗」種種口號，來引誘來麻醉一般的青年，使得他們不讀書不上課，專門去做宣

傳吶喊或其他的。工作。赤匪所以這樣子做，不過要使一般青年，得不到知識，容易受他利用做他的忠實走狗罷了，可惜許多青年竟受他欺騙，消磨了自己寶貴的求學時間，這是多麼令人痛心的事！

此外，赤匪常用「青年應當勇敢的去當紅軍少年先鋒隊」的話，鼓動匪區內的一般青年，去當匪軍。每次作戰，都叫少年先鋒隊，在前面衝鋒，去當砲火，可憐許多活潑可愛的青年，便做了赤匪的犧牲品。

六 欺騙士兵

匪首對於士兵，幾乎沒有一樣事情不是欺騙的。匪首惟恐士兵掛念家中不肯當兵，便說：「來當紅軍的家裏，有好田分，有人幫助種田。」其實，士兵家裏，不獨沒有好田分，沒有人幫助種田，就連自己的父親，還要去挑夫；自己的母親，還要去做洗衣隊，自己的老婆，還要去慰勞隊，甚至要被匪首強佔去做壓寨夫人。所以當紅軍士兵的，早已家破人亡，妻離子散了！

其次，匪中士兵，是一年到頭，沒有餉發的。匪首恐怕士兵不高興，便對士兵說：

「你們的薪餉是存在農工銀行裏，等到革命成功之後，一次發給你們。」這完全是欺騙人的話，所以匪軍中聰明的士兵都紛紛攜械來向國軍投誠。

七 分田地的荒謬

「暴動起來分田地」「實行土地革命」「沒收地主土地，」這是赤匪叫得怪響的幾種口號，同時，也是赤匪在匪區內，曾經實行失敗的事。

赤匪以爲中國已經發生了土地分配問題，便主張「土地革命，」其實我們知道，中國是地廣人稀，現在全國已經開闢的土地，不過百分之三十，還有百分之七十，在那裏荒蕪。所以我們中國並不患有人沒田種，是患有田沒人耕（如新疆、蒙古、青海等地）和耕田的資本。赤匪看不清這一點，便主張「分田地，」結果弄得原來有田地的人，不得耕田，分得田地的人，又無人耕田，無力耕田，以致匪區農村經濟，整個破產，農民生活，更是困苦萬狀。

八 打土豪的荒謬

土豪是良民的蟊賊，自然要打倒的。但是所謂土豪，總要有顯明的壓迫民衆，

橫行鄉里的事實。不應假借名義，去陷害薄有田產安份守己的人們。赤匪「打土豪」的口號，就和此大不相同，他說：「有土皆豪。」家中有幾畝田幾塊錢的人，都叫做土豪。

赤匪到了一個地方，就鼓動農民起來「打土豪」，首先將有田地的人一概綁起來，勒索繳款，假使敢來反抗，他的生命馬上就發生危險。到了最後，對於有幾件衣服穿，有碗飯吃的人們，也都加上一個土豪罪名，把他捉去，多少總要勒索一點錢，赤匪這種「打土豪」的辦法，簡直不如說「打農民，打老百姓」還要來得切當些。

九 匪區的苛捐雜稅

赤匪對於匪區的民衆想出種種的方法去剝削。有時要捐款，有時要發行公債，有時又要把「現金集中」，花樣極多，捐稅的名目，如人頭稅，房租稅，畜捐，節省經濟捐，幫助紅軍捐，援助戰鬥捐，慰勞捐，救濟會捐，蘇維埃辦公捐，紀念節捐，擁護蘇俄的月捐，赤衛捐，游擊捐。到了捐得民衆無法再捐的時候，便有所謂「一銅元

捐運動，「不問男女老少，都要捐出銅元一枚，至於「現金集中」方法更妙，凡有現金的人，在一定期限之內，一律須向匪的銀行掉換紙幣，假如私藏五元以上的現金，一旦被匪查出，馬上就要被赤匪治以死罪，由此可知赤匪剝削人民一般的情形了！

十 殺人放火

赤匪因為要造成赤色恐怖的社會，便把殺人放火當為唯一的手段，他所走到的地方，幾乎沒有一處不被燒殺的。如以江西福建安徽湖北河南四川等省合計起來，被殺的人，何止數百萬？被燒的房子，何止千百萬間？

赤匪殺人，有黑殺委員會，燒房子有放火司令。殺人的標準，有所謂「三十六大屠殺政策」，殺人的方法，除普通的砍頭割頸以外，有所謂推磨，烙鐵絲，剜眼割舌，開腸破肚，坐快活床，活埋，剝皮，腰斬等等，最駭人聽聞的，就是赤匪殺人，往往強迫子殺其父，弟殺其兄，孫殺其祖，妻殺其夫，同時，在殺人之後，還有所謂「人血標語」，「人頭大會」，「燒人肉」，「人肉羹」種種不合人道的行爲，細想赤匪這

種殺人放火的勾當，是何等的殘酷！

十一 破壞風化

赤匪極端的蹂躪婦女，高唱着「打倒賢妻良母」「打破廉恥貞節」種種的口號。當赤匪在兩湖橫行的時候，曾大大表現其提倡獸化的精神。如組織所謂婦女裸體遊行會，強拉姿色秀麗的婦女，組成一隊，強迫她們把衣服脫得乾乾淨淨到大街上去遊行，可憐稍有貞操觀念的婦女，因為反對遊行或事後羞憤被赤匪殘殺的，自己投河的，上吊的，服毒自盡的，實屬數不勝數。但一般禽獸似的赤匪，對於游行的婦女，爭相圍觀，鼓掌嬉笑，藉以為樂。這種行為，是何等沒有人道？

十二 打破婚姻制度

赤匪不獨要反對賢妻良母，打破廉恥貞節，並且主張打破婚姻制度，他們濫唱種種荒謬的口號，如「擁護野合制度」「打倒親夫」「擁護姦夫」「離婚自由打倒戀愛」「有妻大家共」等等，赤匪以這些口號，來誘惑一般青年男女，走入共妻的迷途。赤匪在贛南閩西一帶，對於良家的婦女，莫不隨便強姦，並且還

令匪巢附近的民家家家晚上不要閉門，好給他們匪徒自由出入，凡妻子和別人通姦，丈夫管他不得，丈夫對於別人妻女，也可隨便亂姦，赤匪並且主張兄弟可與姊妹結婚，兒子可與晚母結婚，姪兒可與嬸母結婚，此外，結婚離婚，又可以絕對自由，赤匪這種獸化的行爲，簡直把社會弄成一個淫亂的社會，把一切婦女，都變成禽獸，變成娼妓，這種破壞風化絕滅人倫的赤匪，的確是罪大惡極！

十三 牽制抗日軍事

自「九一八」事變之後，中國國難，非常嚴重，凡是中國的人民，應如何團結一致，抗日救國？可是喪心病狂的赤匪，竟不顧國家怎樣危險和人民怎樣痛苦，當日本進攻熱河，中央正擬由江西各地抽調大軍抵抗的時候，反與日本勾結起來，受他的金錢和槍械的接濟，在後方搗亂，大張赤燄，來牽制政府的抗日軍事。

我們知道，日本勾結赤匪，意在利用赤匪的擾亂，達到蠶食中國的目的；赤匪利用日本的侵略，便在後方搗亂，以期達到出賣國家的陰謀。這種沒有民族意識的赤匪，真是我們中華民國的罪人！

十四 共產主義不能在中國實行

赤匪所標榜的共產主義，就是馬克思主義，馬克思主義的中心理論，什麼「唯物史觀」「階級鬥爭」「剩餘價值」「資本集中」早已被人駁得體無完膚了，現在我們姑且不問他的理論是如何的錯誤，只問這個共產主義，是不是適合中國國情？是不是能在中國實行？我們認為絕不適合國情，絕不能夠實行的，要明白這個道理，必須了解共產主義所要解決的問題和實行的方法。我們知道，共產主義是要共「產」，「產」是屬於經濟方面的，所以他所要解決的問題，是經濟問題。其次，共產主義，是要「共」產，是要將產歸公共所有，所以他所要解決的經濟問題，又是分配問題。至於實行的手段，就是赤匪所常喊的「階級鬥爭」現在我們根據上面三點來說明不能在中國實行的道理。

十五 共產主義不能在中國實行（續）

第一，共產主義所要解決的問題，是經濟問題，而我們現在的中國，不僅發生經濟問題，同時，還發生民族問題，和民權問題。我們知道，中國自從鴉片戰爭以後，

幾乎無時無刻不受外國人的壓迫和侵略，到了現在，國家民族，已經到了生死存亡的關頭。同時，中國過去幾千年，全是君主專制，人民因為受了專制的毒害，對於政治，沒有管理的能力，以致政治上又發生民權問題。再加上了經濟問題，便有了三種問題，這三種問題是同樣的迫切而且要同時解決的。但是赤匪只看到經濟問題，沒有懂得民族問題和民權問題，便要實行共產主義，試問這個只求經濟問題解決的共產主義，那裏能夠解決這三個同時發生的問題？何況一般赤匪，又沒有民族觀念，共產主義實行了之後，反使民族問題，一天一天的嚴重，國家有滅亡的危險呢！

十六 共產主義不能在中國實行（續）

第二，共產主義所要解決的經濟問題，是分配問題，而現在的中國經濟上所發生問題，根本是生產問題，分配問題還在其次。我們知道，要實行共產主義，根本就要生產上不成問題，就是說，要「共產」，必定先要有產可共。我們中國現在生產上還成問題，那裏還有資格配談什麼共產主義？我們看一看，中國是世界上極

貧窮的一個國家，世界各國的財富，比我們全國的財富多，外國人每個人的平均生活費，比我們每個人的平均生活費高。外國往往發生生產過剩問題，製造品和米穀，常常用不了，吃不了。而中國則常常發生生產不夠問題，最顯明的，例如鬧飢荒。所以在這種情形之下，中國經濟問題，是「患貧」問題，而不是「患不均」問題；是要談怎樣去「生產」而不是要談怎樣去「分配」。如偏要實行共產主義，結果只有使國家更貧窮！人民生活更困苦！

十七 共產主義不能在中國實行（續）

第三，共產主義是以階級鬥爭為實行的手段，中國現在根本就沒有勞資階級的對立。我們知道，共產主義，既以「階級鬥爭」為實行的手段，那末，要實行共產主義，一定先要有兩大勞資階級的存在，不然，雖要實行共產主義，便無從實行。現在我們看一看，中國有沒有兩大勞資階級的對立！我們肯定的答覆，是沒有的，中國自從近幾十年來，因為受了歐美資本主義的影響，國內幾個較大的都市，雖是漸漸資本主義化。設立有若干工廠，有所謂資本家和勞工，但是談到人數，

實在是很少，而且無論那一方面，都沒有很濃厚的階級觀念。在這種情形之下，那裏配談什麼「階級鬥爭」呢！赤匪明知這種情形，而偏要造階級，結果，只有使人民互相殘殺，真真可恨！

十八 民生主義和共產主義

蔣委員長說：「民生主義和共產主義，最後的目的雖相同，但各個哲學的基礎和實行的方法，則完全不同。」「民生主義是以民生哲學為基礎，以節制私人資本，發達國家資本，平均地權，及調和社會各階級利益，使能互相合作，協力共進，為實行的方法，出於「忠孝仁愛信義和平」的精神。共產主義乃以機械的唯物論為基礎，以階級鬥爭無產階級專政，即殺人放火等種種不正當的非文明人類所應有的種種手段來實行，發於嫉忌，仇恨，殘酷報復的心理。」「共產主義提倡階級鬥爭，要人們自相殘殺，試問人都殺光了，還有什麼共產主義大同社會好講呢？共產主義要使人類互相殘殺來實行，這是多殘酷，多野蠻！所以我們要建設大同世界，只有實現，總理的民生主義，打破馬克思的假共產主義！」

十九 赤匪的消滅

蔣委員長說：我們剿匪，一定可以成功！區區赤匪，必然會被我們消滅！何以見得呢？任何高深的理論我們且不必談，只就幾件很明顯的事實來看，便可以知道！

第一：赤匪的主義和行動，絕對違反中國的倫理，不合中國的社會，他們是要中國人來拜外國人做祖宗——馬克斯——列寧之流，就是要中國人來做外國人的奴隸，簡直要教中國人來賣國賣祖宗，做亡國奴。將他們自己的祖宗父母，自己的國家民族，統統都可不要的，連到他自己是一個什麼人，是在什麼地方生長，是什麼人生養他的，也都不明白！這種土匪，共產黨，做亡國滅種的勾當，連禽獸都不如了，怎麼還能說革命呢！

二十 赤匪的消滅（續）

第二：從我們中國五千年的歷史看起來，匪禍是常常有的；但是無論那一個朝代，沒有說是殺人放火的土匪成了功的！尤其是現在的赤匪，所謂共產黨，比從前一切的土匪如「赤眉」「黃巾」「黃巢」「李闖」之類，格外還要殘暴，還

要下流，還要獸化……所以我們由歷史所昭示的事實與赤匪的思想行爲之殘暴與下流，可以斷定赤匪無論如何是要失敗；要被我們消滅的！